

JINGJI

一天也不耽误 一天也不懈怠

——淮北银华康养综合服务中心建设见闻

■记者 齐新亚

通讯员 魏雨蒙

米,包括康复医院、养老机构、学校建筑、公寓(住宅)、商业、酒店、地下车库等项目。其中,理想城学校建筑面积为23264.81平方米,学校内可设36班中小学,12班幼儿园,约容纳1800名学生,预计2021年9月开学。

据了解,中国十七冶集团成立于1957年,主营业务包括EPC工程总承包、装备制造及钢结构制作、房地产开发三大板块。近年来,该公司牢牢抓住发展机遇,不断扩展业务,从2015年至今先后中标濉溪县工程16个,总造价超过80亿元,建设类型涵盖棚户区改造、商品房开发、中小学校、体育场馆、市政道路等。公司坚持不懈提高施工品质,以一个个精

品扎根淮北,实现高速发展。

该项目开工前为保障项目质量,对项目标准化建设进行严格策划,明确“标准化”施工要求。施工过程中,管理人员明确分工,加强责任落实,严格按照项目策划内容,细致把控每一道工序,通过细化、优化施工中的各项重点、难点工序,以确保施工成型效果,铸就精品工程。验收过程中,对现场结构截面尺寸、垂直度、平整度等进行实测测量,确保符合验收规范要求,并完整记录测量数据留档备查。”刘文峰表示。

“今年是公司‘安全环保管理提升年’,康养项目部全力响应公司号召,全面提升全员思想意识,健全项目部安全责任制,夯实安全管理基础,践行“安全第一、预防为主、综合治理”的安全管理方针,同时,智慧工地应用将全面辅助施工现场管理工作,通过对工地现场各要素,包括人员、材料、机械、环境、建筑等数据进行采集并建模,实现对施工现场的云端重现,提升管理水平,加速进度,为项目部安全施工提供有力保障。”刘文峰表示。

9月2日,记者来到位于孟山南路以西,南环城路以南的淮北银华康养综合服务中心建设现场,挖土机、打桩机等工程机械的轰鸣声不绝于耳,工人正在紧张施工,呈现出一派繁忙的建设景象。

淮北银华康养综合服务中心项目为濉溪首个集教育、医疗、养老住宅与商业为一体的综合项目,用地面积约13万平方米,总建筑面积约22万平方米,总建筑面



技术创新 企业腾飞

9月9日,安徽矿机公司加工车间内,工人正在精心操作,加紧生产矿山机械。

据了解,安徽矿机强化技术创新引领,通过优化研发组织结构、市场化引进技术专家、实行研发项目组制、加大研发投入力度等措施,着力提升自主研发能力,扎实推进新产品研发。开发综采系统智能化控制技术,促进产品结构高端化、成套化、智能化,推进成套化装备自主化研究,提升“三机配套”自主设计能力、研发能力与企业成套化、智能设备供应能力。

■摄影 记者 冯树风

朱集西矿“算账式管理”降本增效

■首席记者 王守明

通讯员 邵明可 周欢

本报讯 今年以来,朱集西矿牢固树立过紧日子思想,坚持“省下一分钱就增一分利”理念,聚焦优化生产系统、源头降本创效“节点”,实施“算账式管理”,降本增效有力促进矿井高质量发展。

该矿通防事业部通过切割、焊接工艺,使用3个铁风

筒,加工出了“Y”型结构分流器,1个作为风筒出风口,2个作为与局扇连接的进风口,同时在铁质分流器内部加设了防逆风装置,有效解决了胶质风筒分流器易损坏及撕裂现象,

避免因更换分流器造成的巷道或打钻地点巷道内出现瓦斯异常事件的发生,保障了矿井安全生产。相较于胶质局扇分流器,铁质风流器强度大、抗风压冲击、可重复使用。同时,还不

用重复进行更换,减少工人劳动量。

瓦斯综合治理办公室利用废旧物件创新制作出风动压油机,配置与油桶大出油口螺纹相扣的接口,选取比油桶稍长的4寸镀锌管作为出油管;配置与油桶小口螺纹相扣的接口,将压力表、卸压阀、进气口焊接到该接口上,用启动软管作为进气管。取油时,将进气管接到压风上,开启压

风,气压在桶内密封空间里,将油压出,通过调节风阀大小控制压力,从而调节出油速度。小油桶接满油后,关闭风阀,打开卸压阀,出油管内存油回落到桶内,杜绝了溢油现象。

针对目前矿井所有的长材长度基本在4.5~5m,在管路、轨道以及皮带机连杆的运输过程中,车辆挂接连杆困难,危及操作人员安全,且造

成大量的钢丝绳浪费问题,矿机运管理部根据管路、轨道及罐笼运输的最大长度尺寸,设计了长度为3.1m~5.1m的长材伸缩式专用运输车。同时,还在矿车插销处设置插拔连杆提手,便于摘挂连杆,因轨道长度超过刚性罐道,将轨道专用运输车每头的伸缩式结构分成左右两个,避开罐笼中间的方形管道,既保证了安全,又节约了资源。

“抓两头、歇中间” 避开高温时段

淮北矿业工程建设公司降伏“秋老虎”

■记者 邹晨光

通讯员 李翔

本报讯 虽已立秋,但“秋老虎”午间时段还在发威。针对施工现场人员劳动强度大,易出现过度疲劳、思想松弛、中暑等现象,淮北矿业工程建设公司积极调整工作思路,“抓两头、歇中间”,避开高温时段,确保安全生产,切实维护职工的身心健康和生命安全。

在承建的淮北市人民医院

新院区工程现场,项目部结合施工现场实际,错峰作业,安全度暑,避免施工现场操作人员饱受酷暑煎熬。根据实际情况对项目部绿化进行修剪维护。积极采取行之有效的防暑降温措施,关心职工的生产生活,饮食卫生。对工地临时住所通风降温,注意劳逸结合,适时调整作息时间,确保操作人员有充足的精力。认真落实施工现场管理规定,制定具体降温措施,切实做

好现场卫生防疫。加强对夏季易发疾病的监控,配备配齐日常避暑药品,为一线操作人员提供必要的防护用品。及时发放风油精、清凉油、藿香正气水、花露水,以防止蚊虫叮咬。

在相山经开区工程现场,该

项目部加强现场防暑降温教育工作,要求施工现场安全管理人员认真做到熟悉掌握防暑降温安全常识,加大宣传教育力度,提高作业人员的应变能力与处

置能力,及时动态了解当日作业施工环境,天气情况,灵活安排作息时间,确保万无一失。

承建的市区其他工程项目部按照统一部署,针对“高温日”“持续高温”天气,严格控制室外作业时间,避免高温时段强行作业,缩短一次性连续作业时间;加强同工种之间的轮换轮休。对易发生人员中暑事故的作业场所,逐级做好安全教育。同时,该公司要求加强

对施工车辆、机械设备的现场降温工作,确保设备车辆不长时间运行,及时保养,及时通风,严禁高温下持续作业对设备机械设施造成的损伤。

“高温错峰错时,抓两头休息中间”的作业方式保障了我市重点项目工程施工的有序推进,为高温天气下的安全生产奠定基础,该公司一位管理人员说。

淮北矿业集团智能化装车计量系统助力“智慧营销”

■记者 邹晨光

通讯员 郑洪光 曹龙

计量工作正式步入智能化,成为煤炭行业首家在静态轨道衡装车计量方面实现智能化作业的企业。

该系统主要由静态轨道衡计量、远程控制、视频监控等环节组成。系统利用AI算法精准控制煤量与放煤斗动作,所装车辆不集重、不偏载、不超载,计量数值精准度达到每车误差20至60千克(静态轨道衡分度值为20千克)。

淮北矿区煤炭销售主要是通过静态轨道衡计量装车外运。2018年之前该集团整个装车计量过程都是人为凭经验控制,时常造成装车重量单车偏差较大。“通过货车二次计量测试,我们发现货车车皮实际重量有时低于标记的自重,一列车大概要轻30至40吨左右,如果按以往煤炭行业通用的以车皮标记重量装车的做法,差数就是煤炭填补的吨位,还有一些人工操作的不规范行为等,都给企业造成了经济损失。”该集团运销分公司信息化部部长王冀宁说。

据王冀宁介绍,该集团高度重视智能化装车计量系统的建设,运销分公司、桃园矿两方积极推进实施。2018年“基于静态轨道衡的智能化装车计量系统”一期在该集团顺利研发成功。

临选厂“质量月”活动扎实有序开展

■记者 邹晨光 通讯员 石启元

全过程质量控制。完善安全生产责任制和岗位“两程一制”,不断增强全员质量意识、安全意识、诚信意识、服务意识,加强全员、全过程、全方位质量管理,提高企业管理质量和控制水平,擦亮“临选”精煤品牌。开展“查计量检测保证、查现场管理、查质量损失”质量专项检查活动,通过专项检查、综合检查等形式对质量重点控制内容及关键点进行全面质量检查和隐患排查。

该厂大张旗鼓地营造“质量月”活动宣传浓厚氛围,积极动员和部署,利用广播、网站、横幅等在厂区进行全方位宣传,引导全体员工积极参与投入到质量月中活动中。牢固树立“以人品塑精品”质量观,做到全员参与质量管理,质量把关在全员手中。践行“以质量求生存,以质量求发展,向质量要效益”精神,全面提升产品质量,助力建设质量强国、决胜全面建成小康社会提供支撑。

该厂建立健全质量管理体系,切实提高管理水平,对原材料采购、洗选加工、过程监测、产品储存、配装等各个环节实施

“质量月”活动中,该厂还有序举办QC管理评审、质量月活动板报、有奖质量征文竞赛、发起质量月倡议书等活动,形成人人关心质量、人人重视质量、人人追求质量格局,全面提升企业质量管理水平。

中利发电 安全生产工作拧紧弦

■记者 齐新亚 通讯员 周毅

“严防‘三松一滑’确保安全生产”专题组织生活会,积极查找安全隐患

本报讯 “双节”临近,中利发电对安全生产工作再安排再部署,确保安全生产全员参与,各项任务目标落实到位。

该公司充分利用安全分析会、各部门安全会、班组安全会等契机学习习近平总书记关于安全生产的重要论述以及各类安全文件、会议精神。制作安全横幅、安全展板悬挂在厂区重要路段、醒目位置,牢固树立全员安全理念,提高全员安全意识。

该公司各党支部通过召开

“严防‘三松一滑’确保安全生产”专题组织生活会,积极查找安全隐患

辅导,及时掌握企业生产经营、实际需求等方面情况,及时协调解决企业遇到的困难和问题;利用微信、电话等方式指导企业充分用好出口退税综合服务平台。进一步提速退税效率,从企业需求出发,推行出口退税服务前置模式。出口退税实行“随到随审”模式,将退税时长缩短到3个工作日之内,减轻企业资金占用和利息负担。

相山区税务局 优化出口退税服务

■首席记者 王守明

本报讯 今年以来,国家税务总局淮北市相山区税务局不断优化税收服务,简化办税流程,压缩退税办理时长,退税速度明显提升,全力为企业盘活资金、复工复产提供保障。

该局进一步健全出口企业“联络员”服务制度,对有需求的出口企业进行线上“一对一”精